

EL TIEMPO

AÑO XXIII

NUM. 7.186

MURCIA

DOMINGO 20 DE ABRIL DE 1930

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

Lo que resta por hacer

Tras de los días de meditación y arrepentimiento viene la Resurrección.

Es una nueva vida, en la que se centuplican las energías y se cobran alientos para los nuevos embates, que en el mar proceloso de la cotidiana pelea hay que soportar y resistir.

Tras de un pasado borrascoso, en el que se agotaron las fuerzas y desfallecieron las energías, alumbrada una nueva luz de esperanza y a ella nos asimos, para que nos sirva de orientación y guía, engendrando nuevos impulsos, que nos enquadren en el terreno firme de la estabilidad que se perdió.

Y eso que en el mundo moral es una verdad evidente, no lo es menos en el mundo físico y social.

Los pueblos como los individuos, por circunstancias anómalas pierden su equilibrio y de continuo se deslizan por el plano inclinado de los desastrosos.

Un acontecimiento providencial los para; sobreviene la reacción y surge el propósito de enmendar lo perdido, con una contricción perfecta y un ansia noble de resurgimiento.

Lo que precisa es la perseverancia en el propósito; y más todavía, que el propósito se convierta en realidad, porque dice el proverbio que «el infierno está lleno de buenas intenciones» y no es de suponer que se transforme la vida con solo la buena intención.

Ya es algo el anhelo, el deseo de esa transformación; pero hay que poner, y no poco, en las acciones, en las realidades del discurso de los acontecimientos, y ese algo, que cada día demandan mas urgentemente las circunstancias no se puede dejar escondido y dormitando en el fondo de la voluntad.

Cuando se asiste a una disgregación general de fuerzas, y se advierte el agrietamiento que la falta de comprensión del momento político pone en el gran edificio de un régimen, y de unas Instituciones, no basta con reconocer la urgencia

y la amenaza del mal, sino que hay que poner el remedio.

Está bien, que cuando se inicia el movimiento de sus muros se toma la precaución de poner testigos; pero cuando no solo se advierte el agrietamiento, sino que en mal hora sobre los andamios se han colocado quienes utilizan con malos fines la piqueta demoledora, el instinto basta para avisar el peligro y la reflexión invita a no demorar los procedimientos de defensa.

Bien nos parece el acto de afirmación monárquica, que se ha de celebrar en la Plaza de Toros de Madrid. Es la confirmación de una fuerza poderosa, que no cabe ni debe dejarse enfriar; pero hay que hacerlo con vistas a una acción común, a un esfuerzo intenso en el que se fundan y consolidan todos los elementos que se desenvuelven en el campo monárquico y que en él tienen puesto su ideal y sus convicciones.

Por fortuna dentro del régimen monárquico no hay que pedir, con la insistencia que en fracasado banquete republicano pedía Jimenez Asua. «Un hombre, un hombre que necesitaba el régimen republicano». Monárquicos los hay de valía, lo que ocurre es que la desunión puede dar lugar a que surja la concreción del régimen opuesto, ya que al demandarlo ahora, y por una intelectualidad como el mencionado, no aparecen ni Unamuno, Marañón, Domingo, etc., etc., como el Mesías que ha de llevarles a la tierra de promisión.

Ese acto de afirmación monárquica, al que en espíritu estamos unidos, debe ser la base, el lazo; pero que no se crea que al terminar con los vivos de rigor ya está todo hecho.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La «egítima» se vende en la Abaniquería de Rayneil.

Platería, 22 Precio fijo (Ojo con las falsificaciones)

El ministro de Fomento

En la tarde de ayer, acompañado de su señora e hijos, estuvo el ministro de Fomento en Villa Carmen, finca que en el camino de Espinardo tiene nuestro querido amigo don Pedro Lorca Marín.

Este habló con el Sr. Matos de problemas de transcendencia para Murcia, que el ministro mostró interés por conocer.

El señor Matos regresa hoy domingo a Madrid.

Petición de mano

Por nuestro respetable amigo, don Luis Alarcón, del comercio de Aguilas y señora, y para su hijo el culto joven don Serafín, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Carmen Mateo Puerto, hija de nuestro buen amigo don Pedro, del comercio de esta plaza. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para próxima fecha.

Felicitemos por adelantado a la enamorada pareja y respectivas familias.

Notas de Tennis

AYER TERMINÓ EL CAMPEONATO LOCAL DE PAREJAS MIXTAS

Con asistencia de un público distinguidísimo, entre el que predominaban muchachas encantadoras, se celebró ayer tarde en las pistas de tennis del Real Murcia el partido final del campeonato local de parejas mixtas.

Se enfrentaron Elvirita Trigueros Peñalver y Manuel Lopez Villar con Rosario Lopez Ros y Carlos Gonzalez.

Venció la primera pareja por seis a tres y seis a uno.

Terminado el match el Presidente señor Conde de Montemar hizo entrega a los vencedores de las copas regalo de la Sociedad.

H.

NOTAS DEPORTIVAS

El partido Murcia-Oviedo se juega esta tarde

Esta tarde a las cuatro se juega el interesante partido del campeonato de España, entre el Murcia y el Real Oviedo, por no haberse podido conseguir el aplazamiento del mismo.

El Real Oviedo alineará a Oscar, Mariscal-Trucha, Justo-Avilesu-Cubano, Barril-Abdón-Urrutia-Polon-Tamargo.

Viene este equipo a Murcia por segunda vez. En la primera, no hace muchos días logró empatar con nuestro titular, y se recuerda aún la buena clase de juego de los asturianos.

En el equipo que trajo entonces a la Condomina venían Caliche, de fensa, que está lesionado; Tomás, medio centro, que no puede jugar partidos de campeonato nacional por haber jugado con el Español uno del regional; y el extremo Fernandez. Falta también Cuche, extremo derecha, un gran jugador, que se lesionó el domingo en Barcelona.

El Real Murcia presentará a Garcia, Pardo-Agusti, Griera-Prieto-Bañón II, Julio-Morales-Antoñito Garcia de la Puerta y Araçil.

En aquel partido de Liga jugó Humet en la defensa, y los mismos medios, y en la delantera Sans. Como se vea adopta mas innovaciones el equipo visitante que el titular.

El encuentro será arbitrado por el colegiado catalán señor Casterenas. Este árbitro actuó el día en que jugaron estos mismos equipos en partido de Liga, en La Condomina. Le ayudarán Roselló y Almansa.

LA COPA AMATEUR

Esta tarde juegan en Alicante el Hercules de aquella ciudad y el Gimnástico de Valencia.

El partido es eliminatorio para el campeonato de España, Copa Amateur.

Los contendientes son campeo-

nes respectivamente de Murcia y Valencia.

Arbitrará pedido de comun acuerdo el presidente del Colegio murciano señor Garcia Calvo.

EL TORNEO DE PROMOCION

Ya va a empezar a jugarse el torneo de promoción de primera categoría.

Participan en el, los siguientes equipos: Elche, F. C., Lorca S. C., Hercules de Alicante e Imperial.

El torneo es como el campeonato, a dos vueltas, y se clasifican solamente dos equipos.

Estos dos equipos serán los que con el Cartagena y el Murcia jueguen el campeonato regional de primera categoría.

El mach Lorca-Elche que se juega esta tarde en Lorca, lo arbitrará el señor Muelas.

LISCANO

Caballeros Carmelitanos

En la Misa de los Caballeros que hoy domingo a las doce horas ha de celebrarse en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, actuarán de padrinos los «caballeros» don Joaquín Escobar Ramirez y don Jesús Padilla.

Conforme tenemos anunciado, cantarán al principio de la Misa el Himno a la Virgen del Carmen, un nutrido coro de señoritas y después de la consumación cantará el Himno de los Caballeros el eminente tenor y caballero carmelitano don José Balaguer.

En la Purísima

Hoy tercer domingo de mes, celebra la venerable Orden Tercera de San Francisco su ejercicio mensual.

La misa de comunión será a las siete, y el ejercicio de la tarde, a las cuatro y media, en el cual se hará la renovación de la profesión.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

✠

XLIVI ANIVERSARIO
de la señora

Doña Dolores García Ruiz

VIUDA DE ESTOR
R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado el martes 22, y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta la una en la iglesia de Santo Domingo, aplicándose todos los cultos que se celebren en honor del Santísimo Sacramento.

Sus sobrinos la Excmo. señora doña Fuensanta González-Conde y García, Baronesa viuda del Solar de Espinosa; doña Rosario, viuda de Luque; Excmo. señor don Diego González-Conde, Marqués de Villamantilla de Perales y don Joaquín González-Conde y García.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones y asistan a dichos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 20 de Abril de 1930

✠

EN SUPRAGIO DEL ALMA
del señor

DON DIONISIO ALCAZAR GONZALEZ-ZAMORANO

QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE ENERO DE 1927
y de la de sus padres, padres políticos y demás difuntos
de la familia

(Q. E. P. DE.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana lunes día 21, y se aplicarán las misas que se digan de ocho, a una, y demás cultos que se celebren en honor al Santísimo Sacramento, en la Iglesia de Santo Domingo.

La familia de los finados:

RUEGA a sus amigos los encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 20 de Abril de 1930

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

✠

CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. José López-Ferrer Moreno

que descansó en el Señor el día 21 de Abril de 1926

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 21, cada media hora, desde las nueve hasta las once en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol, y todas las que se digan en este día en la iglesia de PP. Franciscanos de la Purísima, en el altar de San Francisco; como también las que se digan en Santa Catalina del Monte.

LA FAMILIA,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a algunos de dichos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 21 de Abril de 1930.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Carta del Sr. Pérez de Ayala a don Isidoro de la Cierva

Persona que por su posición ha tenido conocimiento de la siguiente carta, ha obligado a su destinatario a facilitarle copia, que nos honramos en publicar para satisfacción de los murcianos amantes de su tierra (que lo son todos los bien nacidos), ya que pueden ver que hay hombres, como el señor don Isidoro de la Cierva, que labora constante y asiduamente por todo lo que redunde en el buen nombre de Murcia.

Con cincuenta señores como don Isidoro de la Cierva (uno en cada provincia), que pocas sean las estridencias políticas, y cuantos problemas de índole social se resolverían sin acritudes ni resquemores!

Dice así la carta:

Madrid, 16, 4 de 1930.—Señor don Isidoro de la Cierva: Mi querido don Isidoro, unas líneas para confirmarle mi amistad leal y duradera, junto con mi gratitud indeleble por la afectuosa afabilidad y gentil solicitud que usted me mostró a mi paso por Murcia. A mi gratitud es menester añadir la de mi mujer, quien me encarga que se la transmita a usted en los términos más efusivos. Las naranjas eran exquisitas; sol, miel y perfume. Las flores insuperables, en belleza y abundancia. Dichosos ustedes que pueden sembrar la amistad, conquistando todos los sentidos del amigo. Esto es irresistible. Pero lo es más aun la gracia cordal y la noble sencillez que adornan a la persona de usted. Muy obligado me tiene, para siempre, y anhelo la ocasión de demostrarle a usted cuan sinceramente correspondo a su amabilidad. Este verano—infortunadamente—me será imposible cumplir mi promesa de ir a visitar el campamento de Exploradores en Sierra de Espuña (donde se realiza el sueño del poeta, y el pino del norte se abraza con la palmera del mediodía). Muy pronto debo emprender un viaje a los Estados Unidos, con mi familia; hasta el otoño. Sé que don Juan se halla ahí. Salúdele usted cariñosamente. Téngame siempre a su servicio, con la más firme y afectuosa amistad.—RAMON PEREZ DE AYALA.

SEMANA SANTA EN MURCIA

Las procesiones

LA DE JESUS

A las seis en punto de la mañana comenzó a salir de la iglesia de Jesús la suntuosa y renombrada procesión, cuyos pasos se deben al genio inmortal de Sazillo.

A esa hora toda la explanada de la iglesia, como la anchurosa plaza de San Agustín, estaban llenas de un inmenso gentío, que bien temprano se había situado en aquellos lugares para presenciar la salida de la procesión.

El señor Ministro de Instrucción, Excmo. Sr. D. Elías Tormo, antiguo admirador de nuestro tesoro artístico salzillico, acudió a presenciaria, procedente de Fortuna, presentándose en la iglesia de Jesús, acompañado de su familia, a las cinco y media de la mañana; fué recibido por el presidente de la Cofradía y Mayordomos. Acudieron a saludarle el señor gobernador civil y demás autoridades, así como don Isidoro de la Cierva, quienes le acompañaron durante la mañana, viendo el desfile de la procesión en distintos lugares de la carrera.

La procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, resultó brillante; muchos penitentes, en largas y ordenadas filas, con su cruz a cuestas formaban entre los pasos, cuyas escultóricas bellezas, que siempre lucen divinamente en la claridad azul del amanecer de Viernes Santo, estaban realizados por los gentiles adornos de flor natural que quillotaban los tronos. Tanto estos nazarenos como los alumbrañes vestían nuevas túnicas; siendo otro dato original en la procesión la presencia de unos bien concertados coros de voces infantiles, que interpretaron el «Misere» y «Stabat Mater»; el concierto de dichos coros, así como la adaptación coral, son obras del maestro musicógrafo Fray Samuel Páez. Los coros fueron elogiados unánimemente.

El numeroso público que llenaba la larga carrera, bajo la luz del sol, elogio como siempre, al Ángel, «Adonis del Cielo», a la Dolorosa incomparable y las demás imágenes; gran afluencia de forasteros atrajo el desfile procesional.

La procesión iba regida por los señores Mayordomos, don Emilio Quesada, don Pedro González, don Antonio Fontes, don Fernando González Conde, don Enrique Fontes,

don Joaquín García Fontes, don Emilio Díez de Revenga Rodríguez y don Ramón Rentero.

Ostentaban la representación del Ayuntamiento los señores Alcázar, Viudes y Niño. Cerraba el cortejo la Banda de Música del Regimiento de Sevilla y un piquete a las órdenes de un suboficial.

Al paso de la Procesión por el Santo Templo Catedral, fueron entrados en él los pasos del Nazareno, la Dolorosa y San Juan, y ante el Monumento se hizo la estación de costumbre, interpretando los Coros, el «Misere». Numerosos devotos presenciaron el acto.

Repetimos que la Procesión de Nuestro Padre Jesús ha sido un éxito brillante, por el orden, decoro y belleza de su desfile. Mil felicitaciones a la Real y Muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

LA DEL SANTO ENTIERRO

A las siete de la tarde salió de la Parroquia de San Bartolomé la Procesión del Santo Entierro.

Formaban en ella representaciones de las Cofradías del Perdón, la Preciosísima Sangre y los Servitas, así como los alumbrañes nazarenos de la del Santo Sepulcro que saca el Entierro.

Todos los pasos iban muy bien adornados e iluminados brillantemente, siendo de anotar la restauración que se ha hecho de San Juan.

Formaban numerosas representaciones, de Cruz Roja, Seminario, Colegio de San José, Cabildo de Párocos y otras Asociaciones, Antonianos, Luises etc.

Curia Eclesiástica, bajo la presidencia del Prelado, Representaciones Militares y Civiles, bajo la presidencia del Gobernador Civil, que llevaba a sus lados a los señores Gobernador Militar y Alcalde de la Ciudad. Asistían numerosos concejales bajo mazas.

CONVOCATORIA

Ayer tarde recibimos la visita de los mayordomos de la Cofradía del Resucitado, que, como tradicionalmente, acudieron a las Redacciones de los periódicos, haciendo la convocatoria de su procesión con una banda de música.

Se necesita

un pianista para estable y a sueldo, para varietés en café público. Dirigir las ofertas con pretensiones a Fernando Fernández, Calle del General Cassola 24, MAZARRÓN.

La Fiesta Lírica de la Prensa

Esta noche, como está anunciado, se celebrará la solemne Fiesta Lírica, organizada por la Asociación de la Prensa, y en la que actuarán de Reinas de la Fiesta nueve encantadoras y distinguidas señoritas.

El teatro ofrecerá brillantísimo aspecto, pues las localidades, a excepción de unas pocas butacas, se agotaron hace varios días.

EL MANTENEDOR

Ayer mañana llegó a Murcia en el correo el Mantenedor de la Fiesta Lírica Excmo. Sr. Duque de Canalejas.

Fuó recibido en la estación por el Presidente de la Asociación señor Martínez García y otros elementos de la Directiva.

Se hospeda en el Hotel Reina Victoria.

En la mañana de ayer el Duque de Canalejas, acompañado del señor Martínez García hizo varias visitas. Entre las personas que visitó figuraban el gobernador civil y el alcalde.

A mediodía le acompañaron a la mesa elementos de la directiva de la Asociación.

Por la tarde, el Duque de Canalejas realizó una excursión por la orilla del Mar Menor, llegando hasta Cartagena.

Le acompañaban directivos de la Asociación de la Prensa.

El Duque de Canalejas, es hombre joven, de aspecto simpático y muy bondadoso.

Dijo a los señores de la Asociación que no será pesado en su discurso, ya que tiene un buen concepto de la brevedad en estas disertaciones.

Viene animado y con entusiasmos grandes.

Su discurso es esperado con verdadera ansiedad.

La Fiesta Lírica de esta noche en Rómea va a dejar gratisimo recuerdo en cuantos la presencien.

LA CORRIDA DE TOROS

Están agotándose las localidades para la gran corrida de toros que se celebrará esra tarde en nuestra Plaza.

La asistencia al espectáculo de los marinos alemanes ha sido una nota de mayor interés para el público, que acudirá hoy a llenar la plaza por completo.

Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida se disponen a revolucionar a la afición. El ganado del Conde de la Corte se presta a ella

LA BATALLA DE FLORES

El martes se celebrará en el Parque la Gran Batalla de Flores que organizan elementos valiosos.

A juzgar por el número de carrozas y el de coches que es verdaderamente extraordinario, se puede asegurar que la Batalla de Flores de este año será de las que hauen época.

También el Baile de las Flores en el Rómea se prepara con el máximo esplendor. Ofrecerá la Sala aspecto sugestivo y excepcional adorno.

—El despacho de localidades para este festejo, queda establecido como en años anteriores, en la Farmacia Municipal.

EL BANDO DE LA HUERTA

Otro de los festejos que este año tendrá características salientes es el típico Bando de la Huerta que organiza el gran murciano don José Alegría.

Las cuatro carrozas que figurarán en este festejo habrán de producir la admiración en todos los murcianos, pues el señor Alegría ha puesto en ellas todo su cariño de las tradiciones murcianas.

En cuanto al apoteosis en la Glorieta, será una nota de simpático matiz, que merecerá el aplauso y elogio de toda Murcia.

de las citadas calles sin necesidad de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Con el fin de descongestionar lo mas rápidamente posible la aglomeración de coches así como el numeroso público que se forma en el momento de la salida, queda prohibido el tránsito de carruajes frente a la fachada principal de la plaza, pudiendo tomar estos las direcciones de las calles de la Puerta de Orihuela, Simón García, López Puigcerver y Ronda de Garay, para lo cual procurarán los conductores de los vehículos al establecer su parada colocarse en forma que fácilmente pueda seguir la dirección

de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Con el fin de descongestionar lo mas rápidamente posible la aglomeración de coches así como el numeroso público que se forma en el momento de la salida, queda prohibido el tránsito de carruajes frente a la fachada principal de la plaza, pudiendo tomar estos las direcciones de las calles de la Puerta de Orihuela, Simón García, López Puigcerver y Ronda de Garay, para lo cual procurarán los conductores de los vehículos al establecer su parada colocarse en forma que fácilmente pueda seguir la dirección

de las citadas calles sin necesidad de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Con el fin de descongestionar lo mas rápidamente posible la aglomeración de coches así como el numeroso público que se forma en el momento de la salida, queda prohibido el tránsito de carruajes frente a la fachada principal de la plaza, pudiendo tomar estos las direcciones de las calles de la Puerta de Orihuela, Simón García, López Puigcerver y Ronda de Garay, para lo cual procurarán los conductores de los vehículos al establecer su parada colocarse en forma que fácilmente pueda seguir la dirección

de las citadas calles sin necesidad de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Con el fin de descongestionar lo mas rápidamente posible la aglomeración de coches así como el numeroso público que se forma en el momento de la salida, queda prohibido el tránsito de carruajes frente a la fachada principal de la plaza, pudiendo tomar estos las direcciones de las calles de la Puerta de Orihuela, Simón García, López Puigcerver y Ronda de Garay, para lo cual procurarán los conductores de los vehículos al establecer su parada colocarse en forma que fácilmente pueda seguir la dirección

de las citadas calles sin necesidad de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Con el fin de descongestionar lo mas rápidamente posible la aglomeración de coches así como el numeroso público que se forma en el momento de la salida, queda prohibido el tránsito de carruajes frente a la fachada principal de la plaza, pudiendo tomar estos las direcciones de las calles de la Puerta de Orihuela, Simón García, López Puigcerver y Ronda de Garay, para lo cual procurarán los conductores de los vehículos al establecer su parada colocarse en forma que fácilmente pueda seguir la dirección

de las citadas calles sin necesidad de establecer cruce alguno,

Habiendo observado en días de grandes desfile la aglomeración de carruajes que se forma a la entrada de la Glorieta por tomar sus conductores un mismo itinerario, se hace preciso para organizar el desfile establecer dos direcciones.

Constituirá la primera los coches que regresen por las calles de Ronda de Garay y López Puigcerver, los cuales antes de entrar en el Parque continuarán su marcha por la Glorieta y al llegar a la farola y una vez rebasada esta regresarán por el paseo de la Reina Victoria, tomando la dirección del Parque de Ruiz Hidalgo, entrando en este.

La segunda dirección la formarán los carruajes que regresen por las calles de San Antonio y Cánovas del Castillo y al llegar a la Plaza de Ceballos tomarán la dirección de la Plaza del Poeta Zorrilla regresarán por Martínez Torner, y una vez que haya llegado a la altura de la farola se unirá a la primera columna de coches formando parte desde este momento del desfile general, y a medida que vaya disminuyendo su número disminuirá también el perímetro de este, quedando reducido su círculo al que permite el Parque de Ruiz Hidalgo.

Teatro Circo Villar DOMINGO 20 ABRIL

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

- 1.º Noticario Fox.
- 2.º La colosal producción en cinco partes titulada

Sombras de la noche

por el perro Relámpago

- 3.º La preciosa comedia en ocho partes titulada,

JIMMY EL MISTERIOSO

interpretada por William Haines

Nota: Mañana lunes, NOCHES DE MISTERIO por Adholp Menjou.

Ayer en el Central

GRAN EXITO DE CELIA DEZA

Ayer se presentó nuevamente ante el público murciano, en el coquetón teatro de la calle de Vara de Rey, del que hoy es subarrendatario la Empresa Iniesta, la admirada Celia Deza.

Celia Deza, cantante inimitable de tangos, tiene su público en Murcia, público selecto, público que admira su arte y la distingue tanto como la admira.

Por tarde y noche estaba el salón del Central Cinema como los días de grandes solemnidades artísticas, y en verdad que esta era una y no de las menos brillantes. Desde el primer tango hasta el final de su actuación Celia Deza se atrajo hacia así al público, y el triunfo fué rotundo, resonante.

Su linda voz, y esa entonación tan admirable que da al tango la colocan a la cabeza de las artistas de su género.

El público le aplaudió calurosamente y es de suponer que su actuación, aunque breve, tenga un brillante colofón.

Su hermana Mary, bailarina, y el ventrílocuo Agudiez, fueron también muy aplaudidos.

El trabajo del señor Agudiez es perfectísimo. Su número con el muñeco D. Pánfilo es extraordinariamente animado. Es, sin exageraciones, un as de la ventrílocuía.

Diario Religioso

ABRIL 1930

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de Oraciones, por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 20

Domingo—Presencia de R. surrección Santa Trés de Monte Palencino.

Central Cinema

Domingo 19 de Abril a las 6 y 3/4 y 10 y 1/4

Tournee Celia Deza-Agudiez MARY-DEZA

Notable y gentil bailarina AGUDIEZ

con su colección de autómatas CELIA DEZA

La reina de tangos argentinos Mañana lunes, despedida.

MEDIA LUNA-CINEMA

Domingo 19 de Abril Desde las tres en punto

1.º La preciosa cómica en una parte titulada, EL AMOR Y LA LEY DEL EMBUDO

2.º Estreno de la preciosa producción Paramount, en 7 partes, titulada EL LOBO DE WALL STREET

por George Bancroft

por George Bancroft

Cine Popular

Domingo de 20 Abril Desde las tres en punto

La grandiosa producción en ocho partes

LOS COSACOS por John Gilbert

Nota: El lunes, «Trampa amorosa», por Laura La Plante y «El lobo de Wall-Street» por George Bancroft.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

«Grandioso acontecimiento taurino»

Para hoy 20 de Abril de 1930 (Domingo de Resurrección)

(Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide)

SEIS TOROS SEIS del Excmo. Sr. Conde de la Corte

MARCIAL LALANDA :: BARRERA :: Manolo BIENVENIDA

A LAS CUATRO EN PUNTO DE LA TARDE

SOMBRA desde DIEZ pesetas)-(SOL-SEIS pesetas

(Detalles en programas)

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias 3.—De 11 a 1.

G. Bravo Segura

Plátanos

RIQUELME, 16

MURCIA

PRECIO FIJO

Modelos exclusivos

PASEO CON BAÑO

Muchachos dan un paseo en lancha y cuando estaban a hundirse los salvó un vaporcito

de la noche de la noche. —Seis muchachos, el de 19 años, se internaron en una lancha con el objeto de un paseo. Ya habían avanzado bastante metros del embarcadero les cayó el vendaval. Pronto auxilio de un vaporcito por un seguro hundimiento. Los chicos asistidos de una fuerte emoción nerviosa. Les facilitaron ropas por haberse empapados las que llevaban.

Grandiosidad del acto de afirmación monárquica

de la noche de la noche. —Seis muchachos, el de 19 años, se internaron en una lancha con el objeto de un paseo. Ya habían avanzado bastante metros del embarcadero les cayó el vendaval. Pronto auxilio de un vaporcito por un seguro hundimiento. Los chicos asistidos de una fuerte emoción nerviosa. Les facilitaron ropas por haberse empapados las que llevaban.

de la noche de la noche. —Seis muchachos, el de 19 años, se internaron en una lancha con el objeto de un paseo. Ya habían avanzado bastante metros del embarcadero les cayó el vendaval. Pronto auxilio de un vaporcito por un seguro hundimiento. Los chicos asistidos de una fuerte emoción nerviosa. Les facilitaron ropas por haberse empapados las que llevaban.

de la noche de la noche. —Seis muchachos, el de 19 años, se internaron en una lancha con el objeto de un paseo. Ya habían avanzado bastante metros del embarcadero les cayó el vendaval. Pronto auxilio de un vaporcito por un seguro hundimiento. Los chicos asistidos de una fuerte emoción nerviosa. Les facilitaron ropas por haberse empapados las que llevaban.

de la noche de la noche. —Seis muchachos, el de 19 años, se internaron en una lancha con el objeto de un paseo. Ya habían avanzado bastante metros del embarcadero les cayó el vendaval. Pronto auxilio de un vaporcito por un seguro hundimiento. Los chicos asistidos de una fuerte emoción nerviosa. Les facilitaron ropas por haberse empapados las que llevaban.

ATLETISMO

Cros-Country Regional

Esta prueba deportiva suspendida el domingo pasado a causa de la lluvia se correrá hoy domingo día 19 a las nueve de la mañana desde el campo de la Condomina y con el mismo itinerario anunciado. El Comité lleva ya recibido para esta y las otras pruebas atléticas un crecido lote de premios y objetos de regalo siendo el último recibido el del señor Presidente de la Diputación Provincial don Angel Quirao. El Comité ruega a las sociedades federadas que deseen inscribir a sus corredores para esta prueba así como también para las restantes del campeonato regional que se han de celebrar en los domingos siguientes envíen las fichas de sus jugadores a Secretaría, pues sin este requisito no pueden tomar parte en las mismas, ninguna persona que no posea el carnet de pertenecer a esta Federación.

REUNION EN BARCELONA

Se pide sea permitido el empleo de las lenguas regionales en las Escuelas

Por telégrafo de la noche de Barcelona. —Se reunieron en Asamblea los Maestros nacionales. Se acordó pedir al Gobierno se permita el empleo de las lenguas regionales en las Escuelas, estableciéndose cátedras de dialectos en las Escuelas normales de regiones que tengan idioma propio. Los acuerdos se adoptaron por unanimidad.

La carrera ciclista de ayer

UN GRAN EXITO DE AYER

Ayer tarde se celebró la anunciada carrera ciclista, organizada por el semanario «Murcia Deportiva». La prueba constituyó un resonante éxito para los organizadores. No faltó detalle que cuidar. A la salida y entrada del Parque se estacionó numeroso público que aplaudió entusiastamente a los corredores. Estas manifestaciones de cordialidad se repitieron al pasar por San Javier, El Palmar y otros pueblos del itinerario. Tomaron la salida veintisiete corredores, y el orden de llegada fue el siguiente: Primero, José García Medrano invirtió 2 horas, 48 minutos y 18 segundos. Segundo, Manuel Escudero Ruiz, 2 h. 51 m. Tercero, José Peñaiver, 2 h. 56 m. y 17 s. Cuarto, Pablo Pérez, 2 h. 56 m. y 19 s. Quinto, Antonio Garres, 2 h. 56 m. y 30 s. Sexto, Vicente Olcina, 2 h. 56 m. y 32 s. Séptimo, José Piqueras, 3 h. 1 m. y 3 s. Octavo, Francisco Ramirez, 3 h. 2 m. y 56 s. Noveno, Andrés Jardín, 3 h. 2 m. y 56 s. Décimo, Jesús Liza Carrillo, 3 h. 5 m. y 49 s. Undécimo, Pascual Sánchez, 3 h. 10 m. y 8 s. Duodécimo, Juan Tornel, 3 h. 10 m. y 14 s. Decimotercero, Manuel Jiménez, 3 h. 10 m. y 55 s. Decimocuarto, Juan Arce Martínez, 3 h. 15 m. y 3 s. Decimocquinto, Manuel Gomis, 3 h. 21 m. y 27 s. Decimosexto, Francisco Julián, 3 h. 21 m. y 27 s. y 2j. Decimoséptimo, Miguel Carrión, 3 h. y 30 m.

En esta carrera tomó parte un corredor que tiene una pierna amputada que hizo todo el circuito en 4 horas y 5 minutos y 1 segundo. El recorrido fué de 85 kilómetros y la hora de salida a las 2'54 de la tarde. El Jurado estaba compuesto por don Luis Pardo, don Fernando Servet, don Ramón Angel, don Miguel Angel y don Manuel García Calvo. Actuaron de Cronometradores don Julián García Villaiba Molin, don Enrique de la Plaza Echenique, don Atanasio Abellán y de Juez Volante don Sebastián Servet Spotorno. Desempeñaron el cargo de controles, M. Serrano, P. Sánchez A. Zapata, Jerónimo Bautista, Rocamora, Caballero Cantero, Zapata, Inchaurrend eta, Moratilla, Avilés, Baeza, Hidalgo, Balsalobre, Buendía, Bernal. Como coche piloto fué el del señor Pozo. Los doctores don Ramón y Miguel Angel asistieron al señor Inchaurrendeta de una caída de moto, trasladándolo a la Casa de Socorro apreciando que la herida era leve.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

Dice que el Gobierno no labora para la "Gaceta" sino que su labor se hará en las Cortes

añade que por eso su labor en el ministerio, es paciente y de organización (Por telégrafo)

Madrid. —El ministro de Trabajo estuvo hablando con los periodistas.

Se lamenta de la campaña espectacular que realiza un sector de la Prensa acerca de los Comités paritarios, confunden la actuación de esos organismos corporativos con las dificultades económicas.

Desde luego he de hacer constar, añadió el ministro, que este Gobierno no labora para la Gaceta, sino para las Cortes. Mi labor por eso en el ministerio es paciente, inferior, de reorganización solamente.

Dentro de breves días aparecerá una Real orden para resolver las dificultades económicas a que antes hacían mención, de los Comités paritarios y sucesivamente se irán resolviendo otras cuestiones.

Es inexacto que los Comités estén paralizados y que se les haya mermado atribuciones. Tampoco se detuvo el envío de los recursos que venía obligado a prestarle este ministerio.

Desde luego se está trabajando en la labor de revisión de la organización corporativa. Se han realizado algunos estudios personales. A Barcelona ha ido una comisión, que posiblemente visitará otras provincias.

En cuanto al Conso electoral, ha de confirmar, dijo Sangro, que el Gobierno está decididamente inclinado a la formación de un nuevo Censo, lo que no será obstáculo para el establecimiento del carnet electoral.

El Gobierno estima que el país desea se haga un Censo perfecto, aunque se tarde uno o dos meses en su confección y se dispone a acometer la empresa.

Respecto a las plantillas de empleados en el ministerio de Trabajo contestó el ministerio que dependerán de la reorganización de los servicios. Además es partidario de establecer con el ministerio de Economía la necesaria armonía para enlazar servicios, por ejemplo, como lo de Ingenieros industriales con las Escuelas industriales.

La Real Congregación Mariana celebra una de sus juntas generales

En la espaciosa Sala de Juntas de la Iglesia Parroquial de San Antolin y con extraordinaria concurrencia de Congregantes, ha celebrado Junta General ordinaria la Real Congregación Mariana, para proceder a la elección de nueva Junta de Gobierno y con el fin de adoptar otros interesantes acuerdos. Cumplidos los requisitos reglamentarios y después de darse lectura por Tesorería al Balance de ingresos y gastos habidos, se procedió a la elección de Junta de Gobierno, que dió el resultado siguiente: Presidente Honorario, S. A. R. el Serenísimo señor don Alfonso de Borbón y Battemberg, Príncipe de Asturias. Director, Licenciado don Ceferino Sandoval Amoros, Cura Párroco de San Antolin. Secretario de Honor, don Felix Sanchez Pérez.

SECCION DE «LUISES» Presidente, don Enrique Laborda. Vice-Presidente primero, don José Moreno Castillo. Vice-Presidente segundo, don Eugenio Ruiz Gil. Secretario, don Pedro Sánchez Pérez. Vice-Secretario, don Antonio Caro Bajlesta. Tesorero, don Francisco Caro Bajlesta. Vice-Tesorero, don José Luis Martínez Teruel. Instructor de Aspirantes, don José Visedo Sánchez. Capilleros, don Ansonio Caballero Ruiz y don José Serrano. Celadores de Medallas, don Juan Jesús Albarracín y don Agustín Robles. Celadores-Jefes, don Alejandro Bosque Carceller y don Francisco Carrasco Diaz. Celadores de Coro, don Vicente Hernandez Marco, don José Serrano Nicolás, don Francisco Corcoles Espinosa, don Miguel Serrano Nicolás, don Antonio Martínez Mateos, don Enrique Caravaca, don Juan de Dios Moñino Martínez, don Jesús Caballero Ruiz, don Eduardo Visedo Sánchez, don Diego Martínez Tornel y don Alejandro Bosque Carceller.

SECCION DE «ESTANISLAOS» Presidente-Abanderado, don Antonio Gómez Acosta. Vice Presidente, don Ildefonso Aleman Laborda y don Adelaido Gómez Muelas. La reunión terminó entre el mayor entusiasmo por parte de todos los jóvenes asistentes. Reciban nuestra cordial enhorabuena los que han sido designados para ocupar cargos en la Junta de Gobierno, felicitación que tributamos muy en especial al nuevo Presidente don Enrique Alemán Laborda, cuyo entusiasmo por su Congregación ha demostrado en su anterior cargo de Tesorero y ahora nos consta que piensa demostrar con hechos en el de Presidente.

SECCION DE «ESTANISLAOS» Presidente-Abanderado, don Antonio Gómez Acosta. Vice Presidente, don Ildefonso Aleman Laborda y don Adelaido Gómez Muelas. La reunión terminó entre el mayor entusiasmo por parte de todos los jóvenes asistentes. Reciban nuestra cordial enhorabuena los que han sido designados para ocupar cargos en la Junta de Gobierno, felicitación que tributamos muy en especial al nuevo Presidente don Enrique Alemán Laborda, cuyo entusiasmo por su Congregación ha demostrado en su anterior cargo de Tesorero y ahora nos consta que piensa demostrar con hechos en el de Presidente.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Los 50 kilos Patatas, 18'00; Tomates, 12'50; Bajos, 7'50; Pimientos; mundos, 00'00; Pimientos gordos, 0'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 8'00; Nablitos, 2'50; Cebolla seca, 2'00; Guisantes, 30'00; Alcahofías, 5'00; Habas, 100; Ajos secos, 000'00; Ajos 00'00; Cardos 00'00.

FRUTAS Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 100'00; Peras, 000'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 20'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00; Naranjas, 0'00; Limones, 25'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00.

DOCEÑA Calabaza totinera, 0'00; Calabaza tierna, 1'50; Pepinos 150'00; Cebolla tierna, 2'75; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 1'40; Lechugas, 0'50; Coles 00'00; Coillifores, 4'00; Rábanos, 0'40 Acelgas, 0'10.

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluz, 7'00; Pescadilla, 4'00; Atún 7'00; Mero, 5'00; Calzón, 4'00; Mosola 0'00; Emperador, 0'00; Paje, 4'00; Buzos, 4'00; Octomares, 8'00; Jibias, 6'00; Pulpos, 2'00; Gallinas, 0'00; Corchas, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 6'00; M. gres, 00'00; Bonito, 0'00; Salmotes, 7'00; Sardina, 1'40; Boga, 1'80; Jurel 00'00; Boqueron, 1'2; Chirrete, 1'80 Lobarros, 0'00.

MARISCOS Langostinos, 20'00; Gambas, 4'00; Almejas, 2'00; Lengüados, 8'00.

El ministro de Instrucción

El Viernes estuvo en Murcia breves horas acompañado de sus bellas hijas e hijo el Ministro de Instrucción excelentísimo señor don Elias Tormo.

Después de presenciar la procesión de Jesús acompañado del gobernador civil y el exministro don Isidoro de la Cierva, el señor Tormo fué obsequiado en el Casino con un almuerzo acompañado de los citados señores las demás autoridades y personalidades significadas. Distinguidas damas acompañaron en dicho acto a los hijos del señor Tormo.

Este marchó después a Lorca con el gobernador, señor Cierva, alcalde, Rector y otros elementos. Presenció la procesión y salió con dirección a Albayda para presidir allí la del Santo Entierro.

El ministro fué saludado por los periodistas a quienes expuso--con testando a preguntas--que lo de las oposiciones al magisterio se resolverá con el mayor interes.

Los marinos alemanes

Esta mañana a las nueve llegarán el Almirante, Jefes y oficiales de la Escuadra alemana, anclada en el puerto de Alicante. También llegará la banda de música de la Escuadra. De once a una dará un concierto a las puertas del Ayuntamiento a cuya hora el Almirante y la oficialidad saludarán al Alcalde señor Maza, quien los obsequiará en nombre del Ayuntamiento con un refresco.

A las tres llegarán en tren especial cerca de 700 marineros, haciendo su entrada en la ciudad precedidos de la banda de música.

Asistirán a los toros y en el ruedo realizarán los mismos, interesantes ejercicios.

A la salida de la corrida Jefes y oficiales concurrirán al pabellón del Parque en donde serán finamente obsequiados.

La banda de la Escuadra tocará varios trozos al pie de dicho pabellón.

Por la noche los marinos regresarán a Alicante.

Doctor Cano

Especialista de enfermedades en los riñones y vías urinarias. Sagasta 7, Murcia. —De 11 a 1.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y tres cuartos y diez cuarto noche. «Sombras de la noche» y «Jimmy el misterioso».

CENTRAL CINEMA. —A las seis y tres cuartos de la tarde y diez y cuarto de la noche. Exito de Mary Deza, Agudiez y Celia Deza.

MEDIA LUNA. —Cine. Desde las tres de la tarde. «El amor y la ley del embudo» y «El lobo de Wall Street».

POPULAR. —Cine. Desde las tres de la tarde. «Los cosacos».

BANCO INTERNACIONAL De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43— Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES: Alcañiz, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Gema, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuñol, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Gastos corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambios; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de depósito; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en importantes puntos importantes de extranjero.

ARGUELLES DICE

Que no rebaja el tipo de descuento del Banco de España

Por telégrafo de la noche de Madrid. —El ministro de Hacienda estuvo hablando con los periodistas acerca del rumor que venía circulando sobre la rebaja del descuento del Banco de España.

Estima que tal rebaja no debe realizarse, por las circunstancias en nuestro país, son bien distintas de las que se han obrado en los países que alteraron sus descuentos con los Bancos del Estado.

LO QUE DICE LA «GACETA»

Se restablece la Subsecretaría de Estado

Por telégrafo de la noche de Madrid. —La «Gaceta» publica un Real decreto reorganizando los servicios en el ministerio de Estado.

Se restablece la subsecretaría de este departamento y se dictan algunas nuevas disposiciones acerca de la carrera diplomática.

El mismo periódico oficial publica otro Real decreto nombrando embajador de España en la Santa Sede a Emilio Palacios.

BRASERIE — DEL — REINA VICTORIA HOTEL Servicio de Café-Bar y Restaurant a la carta a todas horas. — Conciertos durante las comidas.

NOTIUS

Hoy ha recibido otra remesa de garbanzos de 2 y 1'40 kilo

Fonda Negra

Sambien ha recibido Salchichón de Manuel Cunil de Vich

BENDICION PAPAN

Hoy celebrará de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo, dando a la terminación la Bendición Papan.

Dr. Antonio Hernández-Bos CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirujía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones) Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés JABONERIAS 14

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión. - CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio

DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-comisiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6. - Tel. 11.512 - Murcia, Pascual II. - Tel. 2.649.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para gabarrilla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la zona occidental de África. Regreso de Fernando Pó, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón, de La Coruña y de Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecimientos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de América y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las salidas, y se anuncian cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros que desean, la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de carga se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleom, Clorídico, Nítrico, Glicerinas. - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico. - Sal Común. - Cloratos. - Barnices Marca Nocol. - Coas. - Materias Colorantes. - Colodión Nítrico. - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos. - Abonos Compuestos. - Minerales y Orgánicos. - Nitratos de Sosa y de Potasa. - Cloruro de Potasa. - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa. - Silvinitas. - Escorias Orgánicas. - Sulfatos de Cobre y Hierro. - Azufre. - Maquinaria Agrícola y Accesorios. - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS. - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas. - Mechas. - Detonadores. - Polvos de Mina y de Caza. - Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales. - Escopetas para Caza. - Armas. - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO
COMPLETA Y PERFECTA CUIDADA

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

OTRAS PUBLICACIONES:

101	102	103	104	105
106	107	108	109	110
111	112	113	114	115
116	117	118	119	120

EN LA CALPE MADRID

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvenamientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo intenso, picazón y sensación de grano de arena en los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo; le desembara de sus impurezas, le devuelve un libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la contusión, la catarata, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sepalo usted bien: para los síntomas inquietante que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña, 29. - Barcelona.

Flit. Insecticidas, artículos para viaje. Secos de mano. Maletas y correa.

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0,75 pias se venden en los Baños.

Murciano y Rio de Siglo

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, lucha, 34. Muebles de ocasión

Unica casa Madrid Entrada libre

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS
DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE
LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos niquelados fría y caliente válvula niquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA
Teléfono 1.237 Calle 11, 10

Años	Capital	Reservas	Reserva estatutaria
1887	187.414'64	84.660'19	49.155'28
1877	840.988'45	192.268'91	104.887'25
1887	650.901'10	454.884'04	226.987'08
1907	1.048.318'61	809.648'68	347.988'87
1907	7.124.041'50	742.648'78	708.018'88
1917	7.208.889'76	9.287.548'09	3.828.979'23
1917	12.021.632'88	4.098.162'74	4.743.888'47

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

TELEFONEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 60 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups - Amplificadores - Aparatos audio etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1230